醫委會撤回「永久擱置 |裁決

【大公報訊】記者肖泓字報道:香港醫務委 員會早前裁定永久擱置一宗拖延聆訊15年的雙非 男嬰腦癱案,引起社會關注。醫委會研訊小組昨 日覆核裁決,撤回早前永久擱置案件研訊裁決的 決定。家屬形容「見到曙光」。特區政府表示歡 迎醫委會重啟研訊的決定,並計劃於明年上半年 向立法會提交修訂《醫生計冊條例》草案。

内地黎氏夫婦於2009年來港產子,兒子疑因 醫療事故致腦癱及四肢殘障。二人翌年向醫委會 投訴涉事醫生,醫委會拖延15年後,研訊小組於

上月28日聆訊後決定,基於醫委會秘書處未能解 釋案件拖延的原因,認為對被告醫生造成不公, 所以終止研訊。黎氏夫婦認為決定不公。醫務衞 生局其後去信醫委會,要求在八星期內交代處理 投訴的調查和紀律研訊機制。

醫委會於本月3日宣布,研訊小組根據《醫生 註冊條例》主動覆核該決定,並於昨日召開聆

醫委會主席兼研訊小組主席鄧惠瓊在裁決後 會見傳媒時表示,聽到社會有些聲音認為,研訊 小組對法律觀點的看法不夠全面,於是作出覆 核,要求控辯雙方再提交法律觀點。

鄧惠瓊否認早前的永久擱置決定是錯誤,重 申當日是基於雙方法律意見作決定,在獲得更多 案例後,認為永久擱置是不適合決定。

政府:明年初提醫生註冊修訂

政府昨日發表聲明表示,欣悉及歡迎醫委會 轄下研訊小組撤銷永久擱置紀律程序的裁定,重 啟研訊。政府會繼續留意個案的進展,期望研訊 過程順利。醫衞局再次向涉案病人及其父母表達 慰問,重申相關部門會持續跟進該病人的醫療和 福利需要。

政府表示,應醫務衞生局局長要求,醫委會 正檢視處理投訴的調查和紀律研訊機制,並將提 出完善機制的建議及需要。政府會審視醫委會提 交的報告,在新一屆立法會開展任期後,盡快在 明年初,向立法會提交修訂《醫生註冊條例》的 草案,以期加強醫委會的公眾問責性及強化投訴

羅淑佩:全運會「強強強聯手」體現灣區融合

「香港有實力辦國際大賽

粤港澳攜手合辦的第十五屆全運會前 日閉幕,香港特區政府文化體育及旅游局 局長羅淑佩昨日表示,本屆全運會是粤港 澳「強強強聯手」,顯示出大灣區融合。 若未來共同承辦國際大賽,香港「有信心 準備就緒 | 。她讚揚香港運動員在全運會 表現優秀,政府持續支持運動員發展,目 前研究協助香港手球隊在黃金時間使用合 適場地訓練,考慮在啟德體育園安排訓練 場地。

大公報記者 黃佩琳

羅淑佩昨日在一個電台節目表示,今屆全運 會體現粵港澳三地同心攜手,將賽事辦得有聲有 色。香港承辦八個比賽項目十分成功,成績不僅 體現在獎牌數量,更在於促進粤港澳大灣區融 合,落實「三位一體|及「一國兩制|精神。她 特別提到積極參與本次工作的眾多義工,無論是 銀髮族、壯年人士還是年輕人,都齊心協力辦好 全運會,顯示出香港的強大凝聚力。

國際奧委會終身名譽主席巴赫早前表示,大 灣區具備申辦奧運的條件。羅淑佩表示,香港在 2008年北京奧運成功承辦馬術項目,表明具備舉 辦國際大賽的能力,但申辦奧運屬國家行為,相 信本港舉辦奧運會仍有一些距離。不過她亦表 示:「如果粤港澳大灣區有幸去做不同的國際大



賽,香港有信心準備就緒。」

啟德體藝館擬作手球隊主場館

對於港隊本次的佳績,羅淑佩讚揚港隊運動 員十分優秀,並恭喜所有獲獎運動員。政府在財 政不寬裕的情況下,仍大幅增加體育資源投入, 包括啟德體育園落成、撥款10億元予香港體育學 院,以及加強運動員資助,確保他們能安心備 戰。未來政府將繼續在硬件及軟件上同步推進, 支持運動員長遠發展。

本港男子手球隊在全運會取得第四名的好成 績,刷新歷史紀錄。羅淑佩表示,政府希望提供 便利安排,讓手球隊在他們認為合適的場地,提 供較多黃金時間節數給他們練習。啟德體育園亦 有興趣與手球隊合作,以啟德體藝館作為手球大 型國際或區域性比賽的主場館,以及讓港隊使用 周邊的熱身場地練習。

全運會香港賽區吸引了大量市民、遊客入場 觀賽。羅淑佩指出,啟德主場館在七人欖球賽事 決賽日有2.4萬至2.5萬人入場,破歷年紀錄。而 劍擊決賽、手球四強賽、沙灘排球決賽等賽事亦 座無虛席。她對於整體門票售出約四成半感到滿 意,認為有助提升公眾對沙灘排球、三項鐵人及 手球等運動項目的認知度。

▲運輸署採多項先進技術,靈活調節個別路口的 燈號時間。 模擬圖片

【大公報訊】記者王亞毛報道:走入逾40

年歷史的九龍灣啟業邨,如同日出一般的繽紛 顏色躍入眼簾,全新的籃球場在陽光下煥發生

機,這是繼啟業商場停車場天台的型格運動場

後, 邨內今年新增添的彩色籃球場。房屋署今

年完成翻新工程,籃球場融合了羽毛球場、平

衡車道和緩步徑等多種功能,滿足各年齡居民

坊們最喜歡的社交休憩空間,他們大讚「現在

有櫈坐、有花草,更不會日曬雨淋,更願意出

邨內樓宇間的殘舊通道,也搖身變成老街

九龍灣街坊鍾先生近期常來啟業邨打球,

的運動需求。

門下樓聊天!

認識了不少新球友。

實時交通燈調節系統 明年擴至50路口

「東涌區域實時交通燈號調節系統」,近日在由 數字政策辦公室主辦的2025香港資訊及通訊科技 獎頒獎禮,獲頒智慧出行(智慧交通)優異證 書。運輸署昨日表示,該系統自去年中啟用以 來,車輛通過路口平均等候時間減少約5%至 10%,該署計劃於明年,陸續在全港約50個合適 的獨立燈控路口安裝測試,然後投入運作。

多項先進技術,包括透過在路口加設感應器,利 用AI分析實時交通和行人數據,並動態運算合適 間,平衡不同道路使用者的需要,減少延誤。

該系統在設計上使用創新的「雙層控制」概 念,可靈活調節個別路口的燈號時間,同時因應 整體交通情況,以聯動式調節整個區域的路口燈 號,即時制定最適合的燈號時間。該系統自去年 中啟用至今,大致運作暢順。

大公報記者翻查立法會文件顯示,運輸署擬 擴展推行「實時交通燈號調節系統」的50個地 點,包括薄扶林道近寶翠園、告士打道近菲林明 道(舊灣仔警署),以及西貢公路近白沙灣等。

運輸署昨日在社交平台發文稱,該系統應用

逾40年啟業邨換新顏 街坊點讚

資料來源:房屋署



出主題色彩重 構地面設計, 他告訴大公報記者,以前對邨內的籃球場沒什 另融合了平衡 麼印象,翻新後留意到彩色籃球場有越來越多 車道和緩步徑 人會來打球,或者做其他不同的運動,自己也 等不同功能









繪上有 趣的互動圖 案,增設社 交座椅和掛 鈎,及綠化 盆栽和風扇

啟樂樓

樓社區生活走廊

多功能籃球場 滿足不同運動需求

房署屋宇保養測量師(策略項目一)譚國 桁表示, 啟業邨自1981年落成至今, 公共設施 使用多年,缺乏生機,早前被納入房屋署「幸 福先行・預試計劃」的五個試點屋邨之一,由 顧問團隊和居民共同參與,優化屋邨設施,包 括在籃球場採用象徵希望的紅、橙、黃、綠、 淺藍、深藍這六種日出主題漸變色彩,重構地 面設計,寓意「成長與突破|,刷新視覺體 驗;同時優化運動空間,擴闊緩步徑區域,並 利用清晰的場地線條,新劃分出羽毛球界線設 計,無論長者或是年輕人都能靈活運用場地。

在邨內啟樂樓一樓的公共走廊空間,也在 改善工程後煥發生機,變身為長者友好休憩 區。房署房屋事務經理(東九龍一)陳偉成 稱,走廊新增社交座椅及掛鈎,配合綠化盆栽 及風扇,加強空氣流通,為居民打造兼具休憩 與社交功能的有蓋空間,牆身繪上有趣的互動 圖案,鼓勵居民進行熱身和健體遊戲。

陳偉成稱,房署去年7月至12月期間透過 工作坊、街站等,收集近300名居民的意見, 選出日出色彩的主題,並將其融入設計,今年 初啟動工程,第三季已完工,讓居民享受更完

譚國桁表示,邨內的中庭廣場、大堂布局 優化、外牆粉飾等工程將陸續推進,預計2027 年完成,進一步強化屋邨識別度與歸屬感,為 居民增添幸福感,注入新活力。

【大公報訊】記者肖泓宇報道:「粤 車南下」政策安排下,由12月23日起,粤 車可以駛入香港市區,每日設100個名額。 特區政府運輸及物流局局長陳美寶昨日表 示,進入市區的申請反應很好,首輪登記 抽籤已超出1700個名額。至於機場管理局 的口岸轉機停車場,開通一星期以來,已 有3000名用戶開通登記,未來一個月已收 到逾360個預約使用申請。

「粤車南下」政策分為兩部分,分別 是香港口岸停車場,和粤車進入香港市 區,第一批先開放4個城市(廣州、珠海、 江門、中山)。在進入香港市區部分,符 合進入香港市區條件的廣東私家車車主, 可於11月1日至20日,報名參加首批12月份 1700個受理名額的抽籤,並於今日進行抽 籤。中籤的廣東私家車車主可於成功預約 後,12月23日起駕車經港珠澳大橋珠海公 路口岸駛入香港市區,初期每日設100個名 額,最多停留3天。

陳美寶昨日在一個電視台節目表示, 首輪登記抽籤共收到逾1700個申請,超出 預期。她期望內地旅客能於聖誕及新年期 間,透過「粤車南下|來港。運輸署正積 極與不同行業協會及商會聯繫,未來數周 將向廣東省居民推介香港旅遊資訊錦囊, 包括推薦路線、泊車地點等。

司機嚴重違例或禁再申請

陳美寶強調,「粤車南下 | 採用「小 步快走|方式,現階段名額限制是為了能 精準推行措施,在可控範圍內累積經驗並 進行調整,逐步擴大適用城市及名額。因 應南下粤車可能有電動車,本港的國標充 電裝置在下月23日將增至40支,司機亦可 透過國標電線,使用運輸署旗下逾10個停 車場的900支中速充電樁充電。

關於安全問題,她強調粵車必須符合 香港驗車標準。當局已在廣州、中山、珠 海及江門設立13間符合香港標準的車輛檢 驗中心,向駕駛者宣傳香港道路安全知 識。廣東省系統已記錄司機資料,並與香 港運輸署系統對接,若涉及違法或罰款追 討,可透過系統追蹤;若司機嚴重違規或 屢次違例,將面臨暫停或永久取消申請資 格的處分。



▲「粤車南下」政策安排下,12月23日起 粤車可駛入香港市區,每日設100個名額。

電訊商助力打電騙



抽

籤

蔡樹文

撲滅罪行聯席會議昨日 在政府總部舉行, 政務司司 長陳國基致辭時談及本港發

生的騙案,表示政府會繼續積極推動政府、業 界、市民三方面的合作,從多角度建立完善的反 詐騙體系,亦會積極推進跨區域的司法協作,打 擊跨境詐騙等。

近年騙徒大多透過社交媒體及電話進行詐騙 活動,詐騙手法花樣百出層出不窮,令市民防不

即使市民有防騙意識,騙徒仍然透過社交媒 體及電話,以漁翁撒網方式鍥而不捨尋找獵物。 市民普遍接聽過沒有來電顯示的電話,聲稱「是 某某保險公司代表,由於保險經紀半年內沒有接 觸客戶,公司要求與客戶見面。|這類電話多在 中午及傍晚時分打出,曾有市民一天接到三、四 個類似電話,分別聲稱是A公司、B公司及C公 司。從接聽後大多延遲一秒左右對方才通話的情 况顯示,這都是來自境外的電話;即使市民有防 騙意識無墮入陷阱,但這類電話實在過分擾民。

事實上,保險公司從來不會過問投保人與保 險經紀的聯絡情況。

按現代科技手段,要攔截這類電話的技術並 不難,理論上電訊公司可針對這類電話,對接聽 者作出警示。保險公司亦應加強宣傳,避免投保 人蒙受損失。